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Referat af ekstraordinært møde i 
Ældrerådet den 20. september 2023 

Deltagere i mødet: 

 

Anne Klein  X 

Erik Strand  X 

Erik Thomsen X 

Eva Hansen  F 

Frank Binderup X 

Flemming Friis Larsen X 

Hanne Trebbien X 

Hans Henrik Olsen X 

Hermand Pedersen X 

Mariann Mehder X 

Marianne Lund X 

Marie Jørgensen X 

Vivi Skriver  X 

 
1. Godkendelse af dagsorden 

Beslutning: Godkendt. 

 

2. Budget 2024 

Beslutning:  Ældrerådet vedtog følgende høringssvar om budget 2024, som er i 

høring indtil den 27. september 2023: 

Roskilde Ældreråd tager afstand fra de markante forringelser på ældreområdet i 

budgetforliget.  

 

Forliget er 2-årigt. Og der venter store nedskæringer/omlægninger i 2025, når 

forligsbudgetpartierne har forpligtet sig ”til at komme med forslag til omstilling i 

2025 svarende til 150 mio. kr.” 

 

Sundheds- og Omsorgsudvalgets budget reduceres. Der tilføres demografimidler, 

men ikke til træning af det stigende antal ældre borgere.  
 

Budgetblok 7103 Velfærdsmedarbejdere til ældrepleje   

Hvis jobparate skal ansættes i ældreplejen forudsætter det, at de pågældende efter 

lederens vurdering har de rette kvalifikationer og kompetencer, herunder har de 

rette sproglige kompetencer. Ældrerådet er af den opfattelse, at det er tvivlsomt 

at der spares noget som helst ved at pålægge lederne at ansætte flere jobparate til 
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at udføre opgaver hos de ældre. Derimod forudser vi, at det vil medføre mange 

problemer hos alle de berørte. Vi opfordrer til, at I genovervejer dette forslag. 

 

Ældrerådet opfordrer til at ordningen med klippekortet fastholdes. Ordningen 

højner livskvaliteten for de svageste ældre med ekstra hjælp efter eget valg fra 

hjemmeplejen. Klippekortet bidrager til borgerens selvbestemmelse og 

værdighed, som er en afgørende værdi i kommunens ældrepolitik. 

 

Ældrerådet finder det kritisabelt, at takstforhøjelserne ikke fremgår af 

budgetmaterialet og efterlyser begrundelse for forhøjelserne på servicepakken 

(herunder forhøjelse af taksten for ydelsen vask med 30 pct. og leje og vask af 

håndklæder med ca. 47 pct.). Forhøjelserne forekommer voldsomme og 

uacceptable. 

 

Ældrerådet tager afstand fra, at fem buslinjer skæres væk, og at prisen for flextur 

stiger til 68 kr. Det vil øge ensomheden, da mange ældre borgere, herunder 

rollatorbrugere, vil undlade at bruge ordningen og dermed blive isoleret i egen 

bolig på grund af dårlig økonomi. En del plejecentre er også afhængige af 

busforbindelser, således at de pårørende kan komme på besøg. 

 

Ældrerådet bemærker, at det er positivt, at fradraget for ”sund aldring” afskaffes 

helt og ikke blot suspenderes midlertidigt. Det har Ældrerådet argumenteret for i 

en del år.  

 
3. Danske Ældreråds temadag om fremtidens boliger den 25. oktober 2023 

Beslutning: Følgende deltager fra Ældrerådet: Marianne, Mariann, Hermand. 

 

4. Danske Ældreråds ældrepolitisk konference i Vingsted den 23. november 2023. 

Beslutning: Følgende deltager fra Ældrerådet: Vivi, Hans Henrik, Marianne, 

Mariann, Anne og Hermand. Erik Strand sørger for togbilletter og rejseplan. 

 

5. Eventuelt 

Beslutning: Intet til dette punkt. 

 

6. Godkendelse af referat 

Beslutning: Referatet blev godkendt. 


